
SAOPŠTENJE ZA JAVNOST 

 

Uviđajući značaj koji usluge elektronskih komunikacija  imaju za društvenu  i privrednu dobrobit a u 
cilju daljeg proširenja poslovnih odnosa, predsjednik Savjeta Agencije za elektronske komunikacije  i 
poštansku djelatnost Crne Gore, gospodin Šaleta Đurović i izvršni direktor Hrvatske agencija za poštu 
i  elektroničke  komunikacije  (HAKOM),  gospodin  Dražen  Lučić,  potpisali  su  danas  u  Podgorici 
Memorandum  o  saradnji  u  oblasti  elektronskih  komunikacija.  Potpisivanje  ovog  dokumenta 
predstavlja  osnovu  za  dalje  unapređenje  saradnje  ove  dvije  institucije  kako  po  pitanjima  koja  se 
odnose na sektor elektronskih komunikacija, tako i po pitanju transfera znanja i razmjene iskustava i 
dokumentacije  koja  se  odnosi  na  dalji  razvoj  i  unapređenje  regulacije  sektora  elektrosnkih 
komunikacija u Crnoj Gori i Hrvatskoj. Predstavnici HAKOM‐a, predsjednik Vijeća gospodin Miljenko 
Krvišek  i  izvršni  direktor Dražen  Lučić  su  upoznati  od  strane  članova  Savjeta  i  izvršnog  direktora 
Agencije  za  elektronske  komunikacije  i  poštansku  djelatnost  o  aktivnostima  koje  ova  Agencije 
sprovodi na polju regulacije ovog sektora u Crnoj Gori.  

 

Predstavnici  obje  agencije  su  istakle  dobru  saradnju  u  oblasti menadžmenta  radio‐frekvencijskog 
spektra. Uspješno su riješeni brojni koordinacioni zahtjevi u fiksnoj  i radio‐difuznoj službi u periodu 
od obanavljanja nezavisnosti Crne Gore a u skladu sa relevantnim međunarodnim ugovorima čiji su 
potpisnice obje administracije. Na današnjem sastanku izvršni direktori obje agencije, gospoda Zoran 
Sekulić i Dražen Lučić, su potpisali bilateralni sporazum o koordinaciji radio‐frekvencija iz opsega 87,5 
‐ 108 MHz namijenjenog za emitovanje zvučnih radio‐difuznih signala (FM radija), shodno proceduri 



propisanoj  međunarodnim  sporazumom  Ženeva  84  (GE84).  Ovim  sporazumom  je  zaključena 
koordinacija  23  radio‐frekvencije  po  zahtjevima  Hrvatske  administracije  odnosno  27  radio‐
frekvencija po  zahtjevima Crnogorske  administracije. Takođe  je otvoreno pitanje prisustva  signala 
mobilnih operatora Republike Hrvatske na teritoriji Crne Gore. Po ovoj problematici  je dogovoreno 
da u narednom periodu  stručne  službe obje agencije predlože  riješenje ovog pitanja koje bi bilo  i 
zvanično prihvaćeno kroz potpisivanje međunarodnog sporazuma o koordinacija radio‐frekvencija iz 
opsega  880‐915/925‐960 MHz  i  1710‐1785/1805‐1880 MHz  za  GSM mreže  u  pograničnoj  oblasti 
između Crne Gore i Hrvatske a koji će se zasnivati na raspodjeli preferencijalinih i ne‐preferencijalnih 
kanala  između  operatora  koji  su  registrovani  u  Crnoj  Gori  odnosno  Hrvatskoj.  Na  sastanku  su 
razmijenjena  iskustva po pitanju prenosivosti brojeva, analize  tržišta, digitalnoj dividendi  i procesu 
digitalizacije  radio‐difuzije  kao  i  smetnjama  koje  su  prisutne  od  strane  italijanskih  radio‐difuznih 
emitera na teritorijama Hrvatske i Crne Gore a koje nesumnjivo utiču na nemogućnost valorizacije u 
potpunom obimu digitalne dividende – dijela radio‐frekvencijskog spektra od 790‐862 MHz koji će se 
osloboditi nakon prelaska sa anlogne na digitalnu radio‐difuziju. 

Tokom  boravka  u  Podgorici,  predstavnici  HAKOM‐a  su  obišli  i  Glavni  kontrolno‐mjerni  centar  na 
Dajbabskoj Gori. Prilikom posjete GKMC‐a sa predstavnicima HAKOM‐a je dogovoreno da se u toku 
2012.  godine  intenzivira  saradnja  po  pitanju  razmjene  znanja  i  podataka  dobijenih  u  postupcima 
kontrole  i  monitoringa  radio‐frekvencijskog  spektra,  te  da  se  sprovode  i  zajedničke  kampanje 
mjerenja  kao  i  da  se  zaposleni  u  službama monitoringa  uključe  u  kampanje mjerenja  koje  imaju 
međunarodni  karakter,  a  što nesumnjivo omogućavaju  sistemi  za monitoring  radio‐frekvencijskog 
spektra u obje države. 

 


